

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K - f.
Vidéken: " 9 " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban natul.

Az obstrukció szele.

A kormány pihen a babérain. Az obstrukciónak nevezett másfél évig tartott küzdelmet sikerült neki leszereltetnie. Sikerült azonkívül az a csin is, hogy béke idejében, a mikor az összes hatalmakkal egyetértésben élünk és állítólag az egész politikai horizonton egyetlen báránnyal sincs, a delegációk által 450 millióeska hadikölcsönt megszavaztatni.

Azonban a kabinet nyugalma mégis nagyobb veszély fenyegeti, melynek árnya messziről integet ugyan, de integet. *Ősszel kerül napirendre a katonai létszám föl-emelésének kérdése.* A katonai osztrák uralom, a mely felejteni nem akar, tanulni nem tud, okulni képtelen és alkudni csak háboru után hajlandó (ha ugyanis vereséget szenvedett) nem abból az anyagból való, hogy a mit egyszer kívánt és követelt béke idején a misera plebs contribusustól, attól el is álljon. No bizony!

Hogy le is mondjon valamiről, a mit a teherviselő néptől követelt! Nem meghátrálás volna ez? Nem elég, hogy Königrätzeknél diadalmas „Rückwärts-Konzentrierung“-ot rendelt el? Még egy nemzet küzdelme, jogos kívánsága elől is vonuljon vissza? Egyszer már kimondta, hogy neki több katona kell. A fránya ellenzék megakadályozta ezt, obstrukciót csinálván.

Elég baj ez katonáéknak. De hát a viszonyok már csak olyanok voltak, hogy ez a kivánság nem teljesülhetett, a mit homlokráncolással és kellő felháborodással fogadott a hadvezetőség.

De hát — így gondolkozott — a mi késik, nem mulik. Ősszel majd megint előállanak ezzel a követelésekkel, miután a gondviselés kifürkészhetlen akaratánál fogva egy ugynevezett erős kezű ember került, a ki keresztül tud gázolni erős lábakkal is adófizető, munkálkodó nép érdekein is és mindent el tud követni, hogy a katonáék kivánságai az utolsó pontig teljesüljenek.

Ezek pedig ebből állnak: ha a kétéves katonai szolgálatot behozzák, (a mi igen kérdéses, noha a kormány megígérte) akkor negyvenötezer ujoncot fognak követelni. Ha pedig nem hozzák be a kétéves katonai szolgálatot (a mi valószínű, noha a kormány megígérte), akkor huszonötezerrel több ujoncot fognak követelni.

Azonban biztos forrásokból értesülünk, hogy ez a kivánság nem fog teljesedésebe menni. A magyar ellenzék semmi szin alatt nem fogja megengedni az ujonclétszám ilyen felemelését és olyan obstrukcióra készül, a milyen még nem volt. Mert ha ebben a kérdésben is enged, akkor csakugyan nem érdemli meg, hogy a nemzet érdekeit képviselje, a nemzet rokonszenvével

dicsekedhessék és mementója legyen az osztrák katonai tulkapásoknak. Akkor a másfél esztendeig tartott nemzeti harc mind hiába való volt és csak arra szolgált, hogy katonáéknak étvágyát megnöveszsze.

Igy készítik elő mesterségesen az obstrukciót felülről, melynek árnya ma már előre esik a mostani viszonyokra. Nemesak a népek zajongását csinálják mesterségesen felülről, hanem a parlamenti obstrukciókat is, a melyeket a hatalom letéteményesei parlamenti forradalmak nevével akarnak diszkreditálni.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

Elnök; Bárány Feiltsch Arthur alelnök. Megnyitja az ülést, hitelesített a mult ülés jegyzőkönyvét. Bemutatja a beérkezett irományokat.

Tisza István gróf miniszterelnök törvényjavaslatot terjeszt be Győrsziget közgazgatási átkebelezéséről és a győrszigeti képviselőválasztó kerület neveinek megváltoztatásáról.

Mayer Károly, a mentelmi bizottság előadója mentelmi bizottsági jelentéseket terjeszt be Győrffy, Vlár dr., Ernszt, Lubi, Lengyel és Cserna képviselők ügyében. Kéri kinyomtatását és szétosztását.

Hegedüs Lóránt betérjeszti a pénzügyi bizottság jelentését a szabadalmazott osztrák vasutak tízmillióes kölcsöne visszafizetése tárgyában.

Elnök kimondja, hogy ugy a miniszterelnök által benyújtott törvényjavaslat,

A kitűzött fekete-sárga zászló.

— Jelenet a szabadságharcból. —

Az 1848-49-iki szabadságharc idején humoros jelenetnek volt színhelye Vas-Simonyi község, hol megmutatta a diszes osztrák armádia, hogy a tehetetlenekkel szemben ő is vitézül megállja a helyét.

Simonyiból ugyanis, mint minden jóra való, magyarérezelmű községből, a fegyverforgató férfiak mind elmentek a harcra. A lakosságot csak az öregebb emberek, asszonyok és gyermekek képezték. Ezeknek is nagy része elrejtőzött a hegyen.

Ilyen állapotban találta aztán egy osztrák csapat az említett községet.

Katonai szabályok szerint először is kémecapatot küldtek be, hogy meggyőződjenek arról, nem rejtőzik-e magyar fegyveres csapat a községben. Mikor ezek a kedvező válaszzal visszatértek (kedvező válaszzal mondom, mert nem igen kívánczoktak a magyar csapatokkal találkozni), azonnal, mint a világnak a legvitézebb hadserege,

indult a német a községbe; ágyuit pedig felállította a község mellett elterülő dombon.

A mint a község közepére értek, először a legnagyobb urnak, gyomruknak a kivánságát akarták kielégíteni. Kishezhetek szegények, mert a bíróné kenyérét a kemencéből sületlenül szedték ki s ették meg, bármikép igyekezett is ellenállani a bíró kardos feiesége a szénvonó lapáttal.

Hogy vajjon egészségükre vált-e a sületlen kenyér, azt meg nem tudhatták a jó simonyiak, mert ahhoz az idő rövid volt, hogy a hatását megfigyeljék. De ha teljesült, a mint a bíróné egészségükre kívánta, aligha kólikát nem kaptak tőle.

Mikor már így a másébol elteltek, hivattja a német generális a községnek akkori bíráját, névszerint Tóth Pált.

A bíró megérkezik s elébe áll a németnek. Ez össze-vissza habatol előtte mindent s a bíró hallgatja türelmesen, míg végre egy kérdő tekintetet vet rá a generális. Erre aztán a bíró is kifakadt, hogy ő bizony az urak kedvéért nem tanul meg németül.

S ezt oly hangon mondta, hogy a tiszt, ha nem tudott is magyarul, megértette belőle a dolog lényegét. A további beszédbe azonban hiába szótték bele az arekifejezést, hanghordozást, sőt a taglejtést is, nem bírták egymást teljesen megérteni. — De hát mit csináljanak? Sem a jelenlevő simonyiak közt, sem a diszes ezredben nem találkozott egy tolmács sem.

Ekkor a legnagyobb szükségben eszébe jutott egy simonyi embernek, hogy ott a eszmadia, a ki legénykorában bejárta a félvilágot s ugy a hogy megtanult még németül is.

Tehát ezt hívták el s ajánlották fel a generálisnak udvari tolmácsul.

A szegény eszmadia, kinek nem magyarázták meg mindjárt, hogy miért hívták, nem tudta elgondolni, micsoda főbenjáró bünt követett el, hogy ide cipelték. A mint azonban a szereplők közé ért, tüstént tisztában volt a dologgal.

Oda állt a középre, s teljesítette a reá rótt köteltséget.

Nagyobb

kölcsönöket birtok értékének a 3/4 részéig és a legkisebb kamatláb felszámítása mellett gyorsan kiesszőköl

Hartstein Kálmán

bank-és váltó-üzlete.

Piac-utca 83. szám

Debrecen.

mint a bizottsági jelentések ki fognak nyomtatni és szét fog osztatni.

Következéik napirend' szerint az

1904. évi költségvetés.

Szederkényi Nándor azzal kezdi beszédét, hogy párhivei nevében határozati javaslatot nyújt be, mondja ki a képviselőház, hogy ennek a kormánynak, mely halomra dönti nemzeti vívmányainkat, mely minduntalan megtámadja közjogunk védbástyáját, reánk erőszakolja a kaszárnyák német feliratait, — nem szavazza meg a költségvetést, nem viseltetik bizalommal vele szemben. Foglalkozik azután a galaci esettel, támadja a miniszterelnököt eljárásért. Ez az eljárása győzte meg őt és párhiveit arról, hogy minden eszközzel utját kell állani az ő közjogellenes politikájának. A miniszterelnök gazdasági politikája pedig keresztül gázol az 1899. évi XXX. t.-c.-ben részünkre biztosított jogokon. A miniszterelnök úgy tünteti fel a közös hadsereget is, mintha ott mintegy magyarok nevelnék a magyar fiukat. Nevetségessnek tartja azt a nyilatkozatot a miniszterelnöknek, hogy a közös hadsereg maholnap oda formálódik, hogy egészen magyar lesz, — mert ennek a nyilatkozatának ellentmondanak mindazon tények, melyek eddigi kormányzatában foglaltak. Ismét foglalkozik a debreceni polgármester ügyével. Vádolja a miniszterelnököt, hogy ezzel az intézkedésével merényletet követett el a magyar nemzet hivatalos nyelve ellen, a magyarság nyelve ellen, melyben él a nemzet. Törvénysértést követett el intézkedésével: az ilyen miniszterelnök, a ki a magyar törvények ellen tesz intézkedéseket, pillanatig sem maradhat a kormányelnöki székben. Abban az időben, melyben kulturailag lépten-nyomon a legnagyobb küzdelmet fejtjük ki a germanizáció ellen, maga a miniszterelnök erőszakolja rá a törvényt tisztelő tisztviselőkre a német nyelvet. (Ugy van, a baloldalon.) Nem fogadja el a javaslatot. Helyeslés a baloldalon.)

Victorisz Miklós a pánszláv izgatásokkal foglalkozik. Az ügyet régóta tanulmányozza, arról győződött meg, hogy tulajdonképpen nincs is pánszláv izgatás, nincs sehol nemzeti kérdés. Mikor a magyarok elfoglalták ezt az országot, a felvidéket Szvatopluk népe bírta. Akkor jajj volt a legyőzötteknek. Huzta az igát, de ezer év alatt oda fejlődünk már, hogy napjainkban a tót nép együtt érez a magyar nemzettel. Pánszlávizmusról ez idő szerint nem beszélhetünk, az csak a negyvenes években volt, de az idők már ennek az emlékét is elmosták. Ha van egy szemernyi is a pán-

A generális feléje fordul s elmondja neki a tolmácsolnivalót, mire a csizmadia a bíróhoz fordul s elbeszéli neki, hogy a generális ur azt parancsolja, tüzzék ki a fekete-sárga zászlót.

Nohiszen, nem kellett a hazafias bírónak több. Tolmácsoltatta a csizmadia által, hogy fekete-sárga zászlójuk nincs, különben ha volna se tüznék ki.

Nesze bíró, nagy urral feleseltél. A generális parancsára megragadták a német fogdmegek s végig kardlapozták. Ez még mind nem változtatott volna a bíró előbbi elhatározásán, hanem a generális azzal fenyegette a községet, hogy ha parancsának nem engedelmességek, hát ágyui künn a dombon azonnal megszólalnak s a községet összebombáztatja.

Erre aztán mégis neki fanyarodtak a simonyiak. Gondolták, ha csak annyiba kerül a község megmentése, mégis kitűznek egy fekete-sárga zászlót. De hát hol vegyék, hiszen az egész vidéken nincs ilyen zászló.

szlávizmusból még valahol, az csak a papok körében található fel, még pedig nem is annyira a szepesi és nyitrai egyházmegyék papjai körében, mint inkább az esztergomi egyházmegyeiben. Az ilyen izgatások kiindulási pontját kutatván, arra a meggyőződésre jut, hogy ez az adómegterhelésben keresendő. A nép gazdasági körülményeire békítőlag hatott az újabb és újabb adóteher, természetesen bizonyos elégedetlenséget szült, az izgatók pedig azt a körülményt használták fel izgatásaik alapjául. Szükségesnek tartja a nemzetiségi törvény revízióját. A jelenlegi kormányt képesnek tartja arra, hogy a bajokat orvosolni fogja s a törvényt úgy fogja megszerkeszteni, hogy a nem magyar ajku hazafias nemzetiségek szorosabban fűzi magyar testvéreinkhez. A törvényeknek oly módon kéri megalkotását, hogy teljes mértékben biztosítsák az idegen ajku nemzetiségek szabadsága és hogy a nemzetiségi és pánszláv izgatók ne kapaszkodhassanak bele a célből, hogy izgatásaik anyagául azt a nép rovására s önmaguk anyagi javára kihasználhassák. (Helyeslés a jobboldalon.)

Zboray Miklós: A galaci esetben védje meg most a kormányt, ne frázisokkal álljon elő.

Szülő Géza: Ebben igaza van Victorisznak!

Victorisz Miklós: Ha a kormány a nemzetiségi törvényvel meg fog felelni a beléje helyezett bizalomnak, akkor ő szükségét kívánja annak is, hogy büntető törvénykönyvünknek az izgatókra vonatkozó szakaszai szigorítottassanak. (Élénk helyeslés a ház minden oldalán.) Okvetlen be kell következnie egy olyan intézménynek, a mely a legnagyobb szigorral ellenőrizze a magyar állam elienségeinek nemzetellenes irányzatát. (Helyeslés.) A pánszlávizmussal segéd-eszköze a sajtó, a gyűlés, a daloskör, az iskola, újabban a pénzintézet és szövetkezet. A mi ellentállásunk ezzel szemben határozottan visszafelődött. Ő nem akar agresszív lenni, sem az igazi szabadságot érinteni, de ha arról van szó, hogy néhány arra egy sem érdemes ember szabadsága és a magyar állam jóléte között kell választani, minden magyar ember készen van a választással. A sajtószabadság, a gyűlékezési szabadság a magyar vidéken a szabadság biztosítója, a nemzetiségi vidéken veszes hatása. (Zaj a baloldalon.) Ő arról győződött meg, hogy a miniszterelnök akarja tud, a hol tenni kell, mindenütt tett, ilyen kormány megérdemli a bizalmat, elfogadja a költségvetést. (Zajos helyeslés a jobboldalon.) Szónokot számosan üdvözlük.

Elnök az ülést felfüggeszti.

Ekkor hamarjában segített a dolgon a csizmadia, ki feleségének fejéről egy fekete, a kanász né fejéről pedig egy sárgaszínű kendőt vett le. Ezeket egy karóra kötötte s átadta a harangozóknak, hogy tüzzék ki a templom tornyára.

Szép zászló lehetett, mert a német generális is meglepődve nézett rá, mint első és legnagyobb vívmányára, mikor a torony egyik ablakán előtűnt. Csak az volt a baj, természetesen az osztrákok részéről, hogy még oda se lett erősítve, mert a mint megpillantották az osztrákok drága zászlójukat, ugyanakkor megpillantotta a harangozó is a Sághegy felől előtörő vörössapkasokat.

Uzsdel! Vesd el magad! Futottak a nagyeszmás osztrákok, a mint a riadt nyúl, nem törődve többé a fekete-sárga zászlóval.

Emberek azonban utóérték őket. Az osztrák armádia, midőn látta, hogy az ő megszokott eszközükkel: a futással nem menekülhetnek üldözőik elől, Ihasznál jó

Értekezlet Rákóczi hamvainak hazaszállításáról.

Budapest, június 25.

Rákóczi hamvai hazahozatala kérdésében Tisza István gróf miniszterelnök bizalmas értekezletet hívott össze f. hó 22-én délután Budapestre a miniszterelnöki palotába és pedig Berzeviczy Albert közoktatásügyi minisztert, gróf Csáki Albin és Perczel Dezső, a két ház elnökét, a pártok vezetőit s a történetírók közül Thaly Kálmánt és Szádeczki Lajost, a kolozsvári egyetem tanárát. Az értekezlet a felett folytatott eszmecserét, hogy kiknek a hamvai hozandók haza? Mely uton történjen a hazahozatal és hova temetessenek a hamvak? A 2 órai tanácskozás eredménye, hogy ne csak Rákóczi, hanem a többi bujdosók hamvai is hazahozassanak; tehát a Zrínyi Ilonáé, Thököly Imre fejedelemé, Bercesényi, gróf Esterházy és Sibrik Miklós hamvai is.

Az utirányra nézve a többség véleménye az volt, hogy Galac felé a Dunán végig magyar hajó hozza haza a hamvakat s nagyobb ünnepek Orsován (a magyar határon), Budapesten a fővárosban és Kassán, hol a dóm sírboltjában temettetnének el, tartassanak.

Szádeczky professzor az Erdélyen át hozatal mellett felszólalt, de ennek akadályozta, hogy idegen országban vasuton nem tartotta célszerűnek az értekezlet többsége az átszállítást. A kassai domban díszes márvány emlékek fognak készülni Rákóczi és nagynevű társai emlékére. Thökölyt Késárkon saját várkapujában fogják eltemetni. Az ünnepeket a kormány s egy bizottság fogja intézni.

A miniszterelnök ebben az értelemben fog előterjesztést tenni a királynak s a diplomáciai lépések megtétele után a hamvak hazahozatala — remélhetőleg — még a jövő őszi meg fog történni.

Egyház és iskola.

Amerikai lelkész Debrecenben.

Rapaport Jakab, chicagói izr. főrabbi több nap óta Debrecenben időzik.

Rajzkiallítás a reáliskolában.

Az állami reáliskolában az évvégi összes vizsgálatokat a rajzkiallítás szokta befejezni. A reáliskola az idén is követi e régi hagyományát és két nagy teremben mutatja be a rajzi munkálatoknak nagy tömegét. A geometriai rajzteremben valóban elismeréssel adóztatunk azon szigorú gondnak és lelkiismeretességnek, melylyel a mértani rajzok, a szegletes, a görpe lapu testek külö-

állást foglalva, bevárták a nyomukban levő magyar csapatot.

Hogy ezután mi történt, azt a szabadságharc történetírói beszélnek el.

Én csak azt jegyzem meg meg, a mit egy vörössapkas szájából hallottam, hogy az egyik magyar vitéz annyira megharagudott az osztrákokra, hogy olyan sokat kellett utánuk futni, hogy kész lett volna a németekkel egy maga is megütközni. Allítólag az Istent ezen szavakkal akarta semlegességre birni: „Isten, most ne segíts se nekünk, se a németeknek!” De az Isten nem hagyta magára a szent ügyért harcoló magyar csapatot. — Sötét felhők tornyosultak az égen, melyekből egy hatalmas villám csapott le a német csatarendbe.

Ez annyira megrémítette a már amugy is szétvert osztrák csapatot, hogy fejét vesztve, rémülten menekült tovább.

Ezért nem tudták meg a simonyiak is, hogy egészségükre vált-e az osztrákoknak a sületlen kenyér.

Sághy Jenő.

Dr. WAGNER-féle jégsekrények
FAGYLALTGÉPEK és szelenczék



csak **Bészler és Dávid vaskereskedőknél**
kaphatók. — Piacz-utca 7-ik szám.

böző kapcsolatai készülnek. A szabadkézi rajzteremben pedig gyönyörűséggel tölthet el bennünket a színek tarka vegyülete, a jó izlés, a mely a lap, — a gipszminiták, sőt a természet után készített rajzokban és festményekben tűnik elő. Itt különös dicsőréttel emeljük ki, hogy mindinkább terjed a természet utáni rajzolás és festés. — A rajzkiállítás, mely délig marad nyitva, melegen ajánljuk mindazoknak figyelmébe, a kik az iskola és rajzkiállítás iránt érdeklődnek.

Előadás. Dr. Katona Ernő földmívelésügyi miniszteri s. titkár tegnap d. u. előadást tartott a közg. tanfolyam hallgatóinak a munkás cseléd-segélypénztárról, melyen megjelentek Weszprémy Zoltán igazgató, Dávidházy Sándor és Kozma László előadók is. Előadó nagy szakavatottsággal és tudással fejtette ki e humánus intézmény előnyeit s részletes utasításokat adott a kezelés tekintetében s befejező szavaiban felhívta a tantolyam hallgatóit ennek az igazán humánus ügynek a támogatására. — Weszprémy Zoltán köszönte meg a kiválóan sikerült előadást s biztosította az előadót arról, hogy a tanfolyam hallgatói igaz buzgalommal fogják jövő pályájukon támogatni ez üdvös intézményt.

Egy derék tanító távozása. Keller Sándor ág. ev. tanítót Budapesten választották meg tanítónak s Keller még ezidén elfoglalja új állását. A távozó tanító Debrecen zenei s dalegyesületi életében jelentős szerepet játszott. Karmestere volt a kereskedő ifjak, a munkások s a vasuti altisztek dalárdájának.

Közg. tanfolyamunkon az évről vizsgák e hó 22-én fejeztettek be. Az előadó testület 23-án állapította meg a hallgatók II. félévi osztályzatát. Az osztályzatot 24-én délután olvasta fel, illetőleg hirdette ki Weszprémy igazgató a hallgatók előtt, a kik igazán meglepő szorgalmat fejtettek ki. Ugy értesülünk, hogy a 31 hallgató közül mindenkit képesítő vizsgára bocsátotta az előadó-testület. Az írásbeli képesítő július 1-én lesz, míg a szóbeli július 7-én veendő kezdetét két bizottság előtt, melynek elnökei Domahidy Elemér, Weszprémy Zoltán, dr. Bartha Béla és Pénzes Sándor lesznek.

Elismerés. A tanítók a haza különböző részeiből küldik elismerésüket Kozma László árvaházi igazgatónak azért az egyenes és őszinte fellépéséért, melyet a múlt héten megtartott paedagogiai anketten a fizetés kérdésben az áll. tanítók nevében kifejtett. Péterffy Sándor a legelső magyar tanító, kit a magyar tanítóság az „édes apa” címmel tisztelt meg, sürgönyben üdvözölte őt.

A ref. tanítóképző intézetben az évről vizsgák tegnap kezdődtek meg. Az egyházkerület képviselőitében ezen a vizsgán Sütő Kálmán beregi ev. ref. esperes elnököl, a ki 23-án érkezett városunkba. Az ev. ref. tanítóképző intézetben a képesítő vizsgák befejeződtek.

HIREK.

Ejjeli posta.

Aratási sztrájk. (Éjjeli express tudósítás.) Mint mindenütt, úgy Bulgáriában is fenyeget az aratási sztrájk réme. A munkások készülődnek s nagy veszedelemtől félnek egész Bulgáriában a közelgő aratások idejére. Szófiából táviratozzák, hogy Kumanovo és Stib kerületekben Hilmi pasa parancsára letartóztattak tömérdek bolgár tanítót az alatt az ürügy alatt, hogy ők izgatják fel a mezei munkásokat és a jobbágyokat, a kik nem akarnak aratni és megtagadták a robotot. A kormány attól tart,

hogy az aratások vérontással fognak járni. Egy berlini lapnak azt táviratozza szófiái tudósítója, hogy a bolgár kormány a fenyegető veszedelem miatt minisztertanácsot tartott s elhatározta, hogy az aratások elvégzésére az aktív szolgálatot teljesítő katonaság közül egy hónapra 15,000 embert szabadságot fog.

Egy örült rémtette. (Éjjeli express tudósítás.) Tegnap este nagyon népes volt a bordigherai korzó a Rivierán, a mikor a járókelőket hirtelen lövések dörgése állította meg. Kutatva a dolog után, kitudt, hogy az ott levő kaszárnya egyik ablakából lőtt ki többször egy közlegény. Semmiképen sem tudta az elősiető őrség ártalmatlanná tenni. A dolog igen veszedelmes mérvet öltött, mert a dühöngő katona már három nyugodtan arra sétálót lelőtt és többet életveszélyesen megsebesített. A katonai őrség a parancsnokságtól kért utasítást, hogy mit csináljon a dühöngő katonával. A parancsnokság egy nagyobb csapatot küldött ki egy kapitány vezetésével az örült lefegyverzésére. Csakhogy ezek sem mentek semmire. Meg sem tudták közelíteni a dühöngő katonát. A kapitány petroleummal öntötte le a feje fölött levő tetőt és meggyújtotta. Az így támadt nyíláson pedig agyonlőtték a szerencsétlent, mielőtt még fegyverét használhatta volna. Időközben a súlyosan sérültek közül egy áldozat meghalt. Őt áldozat pedig valószínűleg felépül a kapott sebéből.

A VÁROSHÁZARÓL.

Csendőrség Debrecen belterületén.

Debrecen, június 25.

Egy régen forszírozott indítványt tárgyalt tegnap Debrecen város közigazgatási bizottsága.

Ez indítvány azt célozza, hogy Debrecenben államosítsák a rendőrség olyan formán, hogy a város belterületén is csendőrök lássák el a közbiztonsági szolgálatot.

Szóval ne legyen önrendelkezési jogunk a közbiztonságra felügyelő, azt ellenőrző hatóság felett, hanem a csendőrség uralkodjék a debreceni adófizető polgárok felett.

Dr. Galánffy János kir. ügyész is e mellett érvelt, meg a kormányzatóság is így akarja s most ez a nagyfontosságú ügy közgyűlés elé fog kerülni. Targyalni fogjuk már e legközelebbi közgyűlésen.

A mi utcáinkon helyesebb volna, hogy örködjének továbbra is a rendőrök. *Hanem e helyett emeljük fel bármilyen áldozatok árán is a rendőrség létszámát, válogassuk meg a vezetőket, erélyes, szakavatott rendőrtisztviselőket alkalmazzunk s rendben lesz minden.*

A mi pedig a közigazgatási bizottsági ülést illeti, annak lefolyása a következő volt:

Jelen voltak az ülésen Domahidy Elemér főispán elnöke alatt Kovács József polgármester, Csányi Viktor tanfelügyelő, Lengyel Imre, dr. Kola János, Pálffy Gábor, Rickl Antal, dr. Magoss György, Fauszt Elek, Horváth István, Szilágyi Imre és dr. Fejér Ferenc.

A jelenlevők közül csak dr. Fejér Ferenc szólalt fel azon javaslat ellen, a melyben dr. Galánffy János kir. ügyész igen melegen pártolja azt a tervet, hogy

Debrecenben a rendőrség helyett csendőrséget alkalmazzanak.

Dr. Fejér Ferenc autonom jogainkat látja ezáltal veszélyeztetve s nem hiszi, hogy ebből még a mostaninál is nagyobb bajok ne származzanak.

A többi felszólalók az indítvány mellett foglaltak álláspontot, de persze igen sokan, a kik halvaszületett törekvésnek tartják a felsőbb óhajra megindított mozgalmat, úgy gondolkodtak, hogy a közgyűlésen úgy sem fogadják a javaslatot el, minek beszéljenek tehát hiába.

A bizottság azután magáévá téve az indítványt, kitűzni kérte azt a legközelebbi közgyűlés tárgysorozatára.

A városi szegényügyi bizottság tegnap havi ülést tartott Oláh Károly elnöke alatt. Előterjesztették s elfogadták a jövő évi költségvetést, mely 40,062 koronával van előirányozva. A múlt hóban 72 férfi és 33 nő volt a szegényház lakója.

UJDONSÁGOK

Visszapillantás a zenei tanévre.

Kitüntetett növendékek.

Debrecen, június 26.

Közel két hétig folytak a zenede vizsgái, megkoronázottan két sikerült hangversenyyel, melyekről annak idején adtunk számot.

Most, midőn az egész tanév eredménye tisztán áttekinthető képen fekszik előttünk, örömmel constatálhatjuk, hogy zenedénk teljességében felismeri és betölti ama magas hivatást, mely neki, mint városunk egyetlen nyilvános művészi tényezőjének oly nehéz körülmények közt jut ki.

Bármily szigorú igényekkel közeledtünk volt is a vizsgák elé, az eredmény kielégíté a várakozást. Láttuk, hogy a növendékek gondos, alapos, elhamarkodás nélküli biztos vezetésben részesülnek, a modern követelményeknek megfelelően meghatározva.

Karöltve a gyakorlati tanulmányokkal az elmélet elegendőképp van képviselve, hézagatlan következetességgel, a növendékek tulterhelését mellőzve.

Hogy pedig a nevelési módszer nem marad élettelen forma, hanem a növendékek értelmébe felszivárogoz, arról azon hat növendék-hangverseny tanuskodik, melyet év közben, illetve a vizsgák záradékai gyanánt élveztünk.

Különösen a két utolsó hangverseny állt magas színvonalon és valóban dicséretre válik derék intézetünknek.

Miként az előző években a jelesebb növendékek, most is kitüntetésben részesültek a záróünnepélyen. Ezen rendszer erkölcsi kihatása önként érthető s nagy örömeinkre szolgál, hogy az azokban részesített növendékek szép névsorát ily hosszú lajstromban adhatjuk.

Szorgalom-jegyet kapott az elméletből: Gonda Eszti, Tegdes Margit, Boczkó Béla, Dusa József, Harmath Teréz, Kovács Gizella, Bakos Otília, Kultsár Gizella, Kardos István, Strausz Ferenc; a **zongoratanyszakból**: Laczkó Margit, Pálffy Irén, Szabó Ilma, Szabó Irén, Tamássy Anna, Karácsonyi Sándor, Ormai Antal, Gáll Etelka, Konrád Ilona, Somossy Katica, Strausz Teréz, Tamássy Rózsika, Vértes Gizella, Füredi Ernő, Killer Margit, Szabó Gizella, Bartha Béla, Hegedüs Alice, Szabó Berta, Dörre Ilona, Kiss Jolán, Komlóssy Margit, Rajczy Anna, Komlóssy Eliz, Mascesek Vilmuska, Uher Amadil; — **A hegedűtanyszak**on: Barabás Andor, Balogh Ferenc, Kányássy Elemér, Nagy Emil, Póka Miklós, Nagy Loránt, Schwarz Péter, Neubauer Jolán, Tóth Mariska, Berki Gyula,

CSONKA DÁNIEL utóda

József kir. herceg-utca 65. szám.

elvállal nádszékek beszövését vidéken is, önműködő görfüggönyök és mindenféle roletták megrendelhetők. — Ugyanitt ruggyanta bélyegző megrendelhető.

Csanak Mariska, Nagel Zoltán, Pénzes Gyula, Vadon Géza; a *gordonka tanszakra* Torday Margit, Balog Sándor.

Dicsérő oklevelet kapott: Solomayer József, Darvas Alice, Rózsa Ilona, Simonffy Lóra, Balla Gizzi, Fábrián Margit, Hajdu István, Békéssy Anna.

Bronz érmet kapott: Poósch Margit, Weisz Ella, Jablonczay Lenke.

Ezüst érmet kapott: Bognár Matild.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban ma a következő lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban Szele György, kistemplomban Simon Ferenc segédtanár, újtemplomban Uray Sándor, Ispolyban K. Tóth Kálmán, Csapókertben Kovács János. A Homokkerten is lesz istentisztelet d. e. 9 órakor. — *A róm. kath. templomban,* június 26-án, vasárnap délelőtt 6 órakor miséznek Nyári Ignác, 7 órakor Pák Emil, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgymn. növendékek részére, 9 órakor az ünnepélyes nagy misét dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost-plébános mondja segédlettel, nagymise után Pák Emil prédikál, háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda növendékei s az elemi iskolások jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. igazgató mond, fél 12-kor miséznek Ruzska Zoltán, délután 3 órakor Iytánia, utána szent olvasó. — *Az ág. hitv. ev. templomban* Materny Lajos főesperes 10 órakor tart istentiszteletet. — *A gör. kath. kápolnában* 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor sz. mise, délután 2 órakor rózsafüzér ájtatosság, utána vécsernye.

* **Prágai vasutigazgató a Hortobágyon.** Tegnap érkezett Debrecenbe dr. Lankás Ottokár, a prágai államvasutak igazgatója. Dr. Lankás tanulmány-utat tesz s meg akarja látogatni a mi híres Hortobágyunkat is. Tegnap tisztelgett Kovács József polgármesternél.

* **Eljegyzés.** Annyok József hentesmester a mai napon eljegyezte özv. Kovács Andrásné kedves leányát Katicát.

* **Uj felügyelő.** A Hazai Általános Biztosító Társaság itteni kerületi felügyelőjének főnöke Pongrácz Gyula osztályfőnöké történt előléptetése folytán Budapestre helyeztetett át, mely állását július hó folyamán foglalja el. A debreceni kir. felügyelőség vezetését Hajdu, Szabolcs és Ung megyékre terjedő hatáskörrel Okolicsányi Miklós ur veszi át.

* **Husz éves találkozó.** Azon ifjak, a kik 20 évvel ezelőtt Debrecenben, a főiskolában tettek érettségi vizsgát, a jövő héten találkozóra gyűlnek össze. A találkozó előkészítésén most dolgozik a végrehajtó-bizottság; a melynek a régi iskolatársak közül tagjai Mihalovics Jenő gyógyszerész, Tóth Gergely mérnök, dr. Márton Kálmán ügyvéd, dr. Derekassy István orvos stb. valamennyien debreceni lakosok.

* **A tengerentuli szállítások debreceni megbízottja.** A belügyminiszter a „Cunard Steam Ship Company Limited” hajózársaság által történendő szállítások szerződéseinek megkötésére Somossy József Debreceni lakost felhatalmazta. A meghatalmazás Hajdumegyére és Debrecenre szól.

* **Magyar név.** Feldheim Lajos hajduszoboszlói lakos belügyminiszteri engedéllyel Fodor-ra magyarosította nevét.

* **Hajdumegye rendkívüli közgyűlése.** A jövő július hó 2-án Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlést tart, melynek fontosabb tárgyai lesznek: Előterjesztés a gyámpénztári tartalékalapok jövedelméből 4520 koronának az 1905. évi költségvetés fedezetéül való felhasználása, a közigazgatás egyszerűsítésének végrehajtásával felmerült 3305 kor. kiadás tervezésének ügye, a községi és körjegyzők díjairól szóló szabályrendelet, a H.-Böszörményben felállítandó 4-ik gyógytár ügye, társtörvényhatósági átiratok, községi jelentések és zárszámadások, ezek közt a vármegye központi gyámpénztárának 1903. évi számadása, a Boesky szoborra tett adományok elszámolása stb. A tárgysorozat egyébként 39 ügyet ölel fel.

* **A Debrecen Csapókerti Függetlenségi és 48-as Olvasó-kör** folyó hó 26-án, azaz vasárnap délután a csapókerti leányiskola tantermében közgyűlést tart, melyre a tagokat és azokat, kik a körnek tagjai óhajtanak lenni, tisztelettel meghívja az elnökség.

* **Szerencsétlenség a gőzműsodában.** A Hrabéczy-féle gőzműsodában szerencsétlenség történt tegnap délután. Nagy Gábor 27 éves gyári munkás azzal akarta eltolteni a délutánt, hogy sorra megvizsgálja az összes gépeket. — Epen a facsarógépet tisztogatta, mikor a gép kereké elkapta jobb karját s annak alsó részét teljesen összezúzta. A súlyosan sérült embert azonnal kivitték a közkórházba, hol gondos ápolás alá vették. A sérült kart valószínűleg amputálni kell.

* **Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunk legutóbb közölt kimutatása óta jegyet váltottak a következők: Anyok József ev. ref. hentesmester Kovács Katalinnal ev. ref., Pongor András ev. ref. asztalos segéd Madarasi Máriával ev. ref., Kertész Ferenc ev. ref. kocsi Turi Zsófiával ev. ref., Kovács Lajos ág. hitv. ev. máv. pályafelügyelő Szabó Juliánnal r. kath. és Végh Lajos ev. ref. máv. bognár Lénárt Ilonával ev. ref.

* **Elhunyt máv. főellenőr.** Lesska Ferenc a máv. debreceni üzletvezetőségének érdemes főellenőre meghalt. Haláláról családja a következő gyászjelentést adta ki: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a legjobb férj, apa, testvér, illetve rokon, néhai Lesska Ferenc máv. főellenőr élete 58-ik, boldog házasságának 31-ik évében hosszas szenvedés után folyó június hó 25-én hajnali 2 órakor bekövetkezett csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó június hó 27-én délelőtt 10 órakor fognak a Verbőczy-utca 12. számú gyászháztól a róm. kath. egyház szertartása szerint a szent Anna-utcai sírkertbe örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat az elhunyt lelkiüdvéért folyó hó 28-án reggel 8 órakor fog az egek Urának bemutatni. Bánatos özvegye: Lesska Ferencné szül. Fennes Ludovica. Gyermekei: Lesska Paula férjével, Lesska Ferenc, Lesska Mariska. Testvére: Lesska Károly nevével. Sógora: Lórenc Róbert nevével. Valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Kernáts „Kegyelet” tem. int. rendezi.

* **Népesedés.** Az elmúlt héten 17 fiú, 25 leány, összesen 42 gyermek született. Az elhaltak száma 50, a város természetes vesztesége tehát 8.

* **Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Pastyán Béla ev. ref. 20 napos, Nagy Róza ev. ref. 4 hónapos és Borsos Julánna ev. ref. 2 éves.

* **Iskolai vizsgálatok.** A helybeli gör. kath. iskolában az évzáró vizsgálat ma délután 3 óráig történik, melyre a szülőket és érdeklődőket tisztelettel meghívja az igazgató.

* **Megnémult az ütéstől.** Nagy Gábor napszámosnak nem volt semmi munkája, kiment tehát a Nyugati-utca s ott Nagy József nevű cimborájával kártyázni kezdett. Az üzlet bevált, elnyert tőle három krajcárt. Nagy József visszakérte a pénzt, de a nyertes nem volt erre hajlandó. Nagy József erre felkapta hatalmas fütykösét s teljes erőből fűbevágta vele a cimboráját, ki azonnal összeesett. A súlyosan sérült embert rendőrök vitte ki a közkórházba, hol megállapították, hogy beszélő képességét elvesztette. Gondosan ápolják s hosszú gyógykezelés után valószínűleg sikerül majd visszaadni a hangját. A jegyzőkönyv szerkesztésénél feleségét hallgatták ki, a ki dohánygyári munkásnő. Éjjel arról értesülünk, hogy Nagy Gábor már valamennyire visszanyerte beszélő képességét.

* **A magy. orsz. vas- és fém munkások közp. szöv. debreceni helyi csoportja** f. hó 26-án, vasárnap délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Kérnek a t. tagok pontosan megjelenni. (Nemzetőr-u. 3.) A vezetőség.

* **A „Debreceni dalegyelet” t. működő tagjai** fölkérem a ma délután a Kossuth-utcai temetőben tartandó Fazekas emlékoszlop leleplezési ünnepélyen teljes számban való megjelenésre; gyülekezés egyeteliganttal Kossuth-utcai templom előtti tér. Indulás d. u. fél 3 óra. Govrik h. titkár.

* **Adományok.** Köszönettel nyugtázom a siketnémák iskolája részére érkezett következő adományokat: Kárász község 99 fillér, Simon Imre 1 korona, Rózsa Lajos 4 korona, Balogh Sándor 2 korona, dr. B. az L. I. elleni tárgyalásáért megállapított díjját, 9 koronát szintén nekünk juttatta. Füleky Pál pénztáros.

* **A helybeli vaskereskedő ifjuság** Györffy Aladár és Sesztina Jenő társas elnöklése alatt ma d. e. 10 és fél órakor a Kereskedő Ifjak Társulata helyiségében igen fontos, sőt esemény számba menő értekezlet tartanak. Az értekezlet tárgya a magyar vaskereskedelmi alkalmazottak országos nyugdíj egyesületébe való belépés és ennek Debrecenben felállítandó I-ső kerületi fiókjának megalakítása. Örömmel üdvözljük a vaskereskedő fiatalság eme humanus mozgalmát, mert látjuk, hogy nemcsak a múlt jelennek, hanem a jövőnek is élnek, éppen ezért örömmel halljuk azt is, hogy a főnökeik minden irányban élénk érdeklődéssel viselkednek irántuk, ugyanarra, hogy az alap gyarapításához anyagilag is nagyrészen hozzájárulnak. Elég biztosíték

Mihalovits J. gyógyszerháza a „Kigyó”-hoz Debrecen, főtér, a városházzal szemben.

Ajánlja **Harmat arczporát** (pouder), mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcznak s nem ronja az arczbőrt. Kifűnő illatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz- vagy rizs porral. Jól tapad s igen jól fed. A Harmat-crème a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a megránczosodástól. (Kapható 3 színben: **fehér, rózsás, oróm színben**.) Mintadozoz Harmat-pouder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 korona és 2 korona. Ajánlja továbbá következő arczporait: **Berlini Felpouder** (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 korona s 1 korona 60 fillér. **Velutin pouder** (3 féle színben) kis doboz 60 fillér, nagy doboz 4 korona.

városunk e két előkelő nagy kereskedője, kik az ügyet kezükbe vették — arra, hogy a debreceni fiók minél előbb fel fog állani; mi sikert kívánunk a vaskereskedő ifjuságnak, mozgalmához pedig gratulálunk.

* **Boozán Elemér bucsuja.** Boozán Elemér, a debreceni vasuti pályaház volt állomásfőnöke tegnap utazott el új állomáshelyére, végkép bucsut véve Debrecenről, hol majd egy évtizedig volt állomásfőnök.

* **A kereskedő ifjak asztaltársasága** tegnap pompásan sikerült mulatságot rendezett a nagyerdei „Vigadó”-ban. Klein Ilonka k. a. nagyon szavalt, Rózsa Ilonka k. a. nagy tetszés mellett zongorázott, Nuszbaum Szeréna k. a. és Kálmán Lajos páros jelenete, ugyancsak Kardos Samu hegedűjátéka nagy hatást aratott. A műsor lezajlása után tánc volt, mely a legrozsásabb hangulat mellett a reggeli órákig tartott.

* **Nagy ékszerlopás.** Budapesten történt Novik Károly ékszerész kárára, de bennünket is érdekel, mert itt Debrecenben zálogosították el a rablók az ékszerek egy részét. A debreceni rendőrség kinyomozta az elzálogosított ékszereket s a rendőrbiztosok olyan adatok nyomára jöttek, hogy a 12,000 koronás betörés tetteseit ezek alapján tegnap a budapesti rendőrség Csepel Alajos és Laki Miksa személyében elfogta. A Debrecenben elzálogosított ékszerekre 252 korona kölcsönt vettek a rablók.

* **A Kossuth Lajos asztaltársaság** elnöksége ez uton fejezi ki hálás köszönetét Schmidt cirkuszgizgatónak, valamint Czaja J. birkozónak a jótékony céljaira adományozott 50 koronáért, melyet a feltételek ellenére is szívesek voltak az asztaltársaság pénztárába eljuttatni.

* **Elveszett egy szerszámokat tartalmazó csomag** a Kádár-dűlőn az ondódi iskolától. A megtalálót kéri, hogy azt az ondódi új iskolában, vagy Simonffy-utca 27. szám alatt illő jutalom ellenében adja át.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkészítés a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

* **Idényből kimaradt 100 drb színes női napernyő,** melyeknek ezelőtt 6—9 kor. volt darabja, most 3 koronáért szerezhető be Bartha Kálmán főtéri üzletében, gyermek tricok és nyári keztyűk rémolesón kaphatók.

* **Némethi József fényképész műterme** vasárnap és ünnepnap is egész estig nyitva.

* **Fegyházban kötött férfi és női** harisnyák 18, 20, 25 kr., fekete és színes patent harisnyák, színtartó, 15 kr.-tól kezdve; divatos fiú-sapkák 25 kr.-tól, fiú posztókalapok 65 kr.-tól, férfi-kalapok 90 kr.-tól; gyermek- és fiúszalmakalapok legszebb kivitelben 25 kr.-tól; fehér, redős férfi-ingek, jó minőségű 1 frt 20 kr.; kézi 20, gallér 13 kr.; nyári női keztyűk 18 kr.-tól, női finom bőrkeztyűk 90 kr.; tornasapka sötétkék és fehér 35 kr.; tornaingek 25 kr.-tól Fisch Testvérek bazárüzletében, Hungária kávéházzal szemben.

* **Utazó kosarak, bőröndök, kézi táskák** legolcsóbban Fisch Testvéreknél kaphatók.

* **Prágai sonka, Graham-kenyér** naponta friss kapható Tóth Kálmán csemegeüzletében.

* **Tennis és tenisztáncok Feketénél.**

* **Hegedűt és oimbalmot** kottából sikerrel tanít, szakképzett zenetanár, akár háznál, akár saját lakásán. Levelezőlapú értesítés és pontos cím megadása után, házhoz is elmegy a tanítványok felvétele végett. Nöth Antal, zenetanár Baross-utca 1. sz.

* **Legszebb divatmellények Feketénél.**

* **Tüzmentes és savmentes zománco** főzőedények, valamint mindenféle háztartási cikkek beszerzésére legjobban ajánljuk Mentze Henrik újdonságok áruházát. Az olcsó, szabott ár minden darab árún látható.

* **Tánciskola megnyitás.** A két havi szünetével a tanfolyamot július hó 4-én, hétfőn nyitom meg. Tisztelettel: Schaf János.

* **A közelgő permetezési időny** alkalmából a t. szőlőbirtokos közönség figyelmébe ajánljuk a dr. As henbrandt-féle Bordóipor használatát. A jelesebb kül- és belföldi szakírók, tizezer magyar szőlőbirtokos nyilatkozatai egyértelműleg bizonyítják, hogy a bordóipor a szőlő (és burgonya) peronosporiájának legkötőbb, legjobban tapadó és azért legolcsóbb ellenszere. A magyar-óvári gazdasági akadémia növénykórtani állomása négy évi kísérletezés után véleményét a következő szavakban foglalta össze: „Az összes eddig használatban levő permetező anyagok közt teljes részrehajlatlanul megadhatjuk az első helyet a bordóiporból készült oldatnak. Kötőbb tapadóképessége biztosítja használhatóságát, biztos elterjedését ezen oldatnak, a melyvel az újabb permetező anyagok közül egy sem versenyezhet.” Hozzátevé azt, hogy a bordóipor oldatának elkészítéséhez szakértelem nem kell s így ez a legegyszerűbb munkára is rábizható, a mellett, hogy az oldat elkészítése csak néhány perccel vesz igénybe, ezek oly előnyök, melyek főleg szeszélyes időjárás esetén megbecsülhetlen szolgáltatást tesznek.

* **Pénzkölcsönök, konvertálások,** ingatlanok eladása és vevése gyorsan eszközözötték Véghe Lajos bankügynök által. Domb-utca 18. sz. Ugyanott egy jól jövedelmező Homok-utcai ház előnyösen eladó.

* **Pénzkölcsönöket Rácz Béla** gyorsan kieszközöl, nagy kamatu kölcsönöket 4 százalékos törlesztéses kölcsönre átkonvertál. Debrecen, Csapó-utca 12.

* **Angol női ingblouzek Feketénél.**

Lemészárolt család.

— Saját tudósítónktól. —

Borzalmas kegyetlenséggel véghez vitt gyilkosság történt az ungmegyei Körtvélyes községben, hol egy elvetemedett ember meggyilkolta a sógoróját és annak két gyermekét. Hoban János körtvélyesi lakos a múlt ősszel kiment Amerikába, itt-honhagyta feleségét és két gyermekét. Alig, hogy Hoban eltávozott, Hoban Kázmér, a kivándorolt Hoban testvére udvarolni kezdett a sógor asszonyának. Az asszony eleinte nem vette komolyan a dolgot, de mikor látta, hogy sógora állhatatosan kitart

az udvarlásban, felszólította, hogy hagyjon neki békét és ne zaklassa szerelmi ajánlatával.

A figyelmeztetés azonban nem használt sógorának s az utóbbi időben mindinkább veszedelmesebben kezdett fellépni. Hoban Jánosné ekkor értesítette a dolgról sógor-nőjét, az udvarló feleségét, a ki előtt feltárta a helyzetet. A ki előtt abban állapodott meg, hogy a szerelmes embert gyógyíttják beteges hajlamaiból. A mint vasárnap Hoban ismét megjelent sógor-nőjénél, kit kérlelni kezdett, hogy hallgassa meg. Az asszony látszólag beleegyezett s azt mondta sógorának, hogy estére jöjjön el. — Hoban nagy örömmel távozott a kijelentés után és este 9 órakor boldogan tért vissza a szalmaöveggyhez. Ekkor azonban már várta a szerelmes embert a felesége.

A két asszony olyan alaposan elbánt a szerelmes emberrel, hogy alig tudott elvánszorogni a házból. Harmadnapra aztán kegyetlen bosszút állott a csuffá tett szerelmes ember. Éjjel betört a sógor-asszonya lakásába s azt nagy küzdelem után leszurta. A dulakodás közben felbörttek a gyermekek és felismerték a nagybátyjukat, a ki félelmében, hogy a gyermekek árulói lesznek, a gyermekeket is megölte. Másnap reggel halva találták Hobannét és gyermekét. A gyilkost elfogták, a ki tagadott ugyan, de a saját felesége ellene vallott, mire aztán beismerte a szörnyű bűnt.

TA VIRATOK.

Goluchovszky nyaralása.

Bécs, június 25. Gróf Goluchovszky külügyminiszter e hó 23-én furdoutjára indul, a mely több hétig fog tartani. Gróf Goluchovszky Párison át utazik Wittels furdóbe.

A háboru.

Berlin, június 25. Az oroszok felhagytak azzal a szándékkal, hogy Port-Arthurt fölmentsék. — Rendetlenül északra vonulnak vissza.

Tokio, június 25. Újabb jelentés szerint Port-Arthurnál tengeri csata fordult elő, mely azt eredményezte, hogy az orosz hajóraj kijött a belső kikötőből s megtámadta Togo hajóhadát. — Togo tengernagy jelenti: Csütörtökön hírért vettem, hogy az orosz hajóhad Port-Arthur bejáratának közelében megjelent. Erre előre vonultam egész hajórajommal. Rátaláltam az orosz hajórajra, mely 6 csatahajóból, 5 cirkálóból és 14 torpedórombolóból állott. Az oroszok látszólag dél felé tervezték a támadást, mire a japán torpedónaszád rombolók megtámadták az ellenséges hajókat s elsüllyesztet-

TOLNAI DÁNIEL

Tavaszi és nyári cipők, remek formákban

— **czipő-áruháza** —

DEBRECZEN, PIACZ-U. 49. SZ., POSTÁVAL SZEMBEN.

megérkeztek.

MENYASSZONYI SELYEM 60 kr.-tól

43 forint 25 ig méterenként, valamint mindig a legújabb fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem”-ben 60 kr.-tól 11 frt 35-ig méterenként: sima, csikos, kockázott, mintázott, damasztokból. Selyem damast 85 krtól 11 frt 80 ig Béli selyem 60 krtól 11 frt 35-ig. Selyem hárs ruhák, ruháként Menyasszonyi selyem 9 frt 90-től 43 frt 25 ig 60 krtól 11 frt 35-ig. Foulard selyem nyomtatva Blouse-selyem 60 krtól 11 frt 35-ig. 60 krtól 3 frt 70 ig méterenként. bérmentve és már vámoza házhoz. — Minták postafordulával. Szécsaba kottás postadíj.

Henneberg G. selyemgyáros, Zárloch.

tek egy orosz csatahajót, mely a Brezvist mintájára épült, egy más csatahajót s egy cirkálóhajót harcképtelenné tettek. A Sirakoma torpedónaszád-romboló megsérült. Három ember elesett, 3 megsebesült s 3 más torpedónaszád megsérült.

A macedón mozgalom.

Konstantinápoly, június 25. A porta adatai szerint a szerreszi szandsákban bandák bukkantak fel, a melyeket csak rövid idő előtt boesánatot nyert bolgárok vezényelnek. Egyes bandák felbukkanása dacára és annak dacára, hogy a komitesik folyton zavarognak, a konzuli jelentések egyhangulag megállapítják, hogy a bizottság azt a jelszót adta ki, hogy várakozó állást foglaljanak el, ne kezdjenek nagyobb banda-mozgalmat és kerüljék el a provokáló tetteket.

A khedive dekrétuma.

London, június 25. A Reuter ügynökség jelenti Kairóból: A német kormány elfogadta a khedivének az angol-francia egyezményhez csatolt dekrétumát, a melyvel ujjaszerveztetik az egyiptomi adósság kezelése.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Gondnokság. A debreceni törvényszék özv. Gonda Gergelyné 66 éves nőt gondnokság alá helyezte.

§ Pályázat járásbírói állásra. Szüts Miklós törvényszéki elnök pályázatot hirdet a hajdunánási kir. járásbírói állásra, melynek 3600 korona fizetés és 500 korona laknéz a javadalmazása. Pályázni két hétig lehet.

§ Jövő heti bűnügyi főtárgyalások. Június hó 27-én, hétfőn esküdtzéki főtárgyalás: Fülöp Mihály s 2 társa ellen rablás büntetének kísérletéért. Június hó 30-án, csütörtökön, főtárgyalások: Soós Ferenc ellen több rendbeli lopás büntetéért, Király Ferenc ellen összbüntetés, Kövér Mihály ellen lopás büntetéért, Ujlaki Mihály ellen lopás büntetéért.

§ Elégedetlenség. (Fővárosi tudósítónktól.) A budapesti törvényszék alá tartozó albirák körében bizalmas mozgalom indult meg, hogy az igazságügyminiszternek elfogadható alakban tudomására hozzák elégedetlenségüket és lehangoltságukat rendszeres mellőzésük miatt. A közeli napokban ugyanis a legfiatalabb két albirót léptették elő, most pedig két betöltendő bírói állásra nem hirdettek pályázatot, mivel — a kiszivárgott hír szerint — azokat áthelyezéssel fogják betölteni. Tekintve már most azt, hogy a megelégedésre működő albirák közt igen sok 12—13 éves albiró van, de vannak 15 évesek is, kik ellen soha sem volt panasz: érthető a lehangoltság.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

Raktárra érkeztek:

Francia batist.

Zephyr. Mosó grenadin.

Angol ruha-vásznak.

Himzett és áttört batist.

Mosó kretonok.

Óriási választék!

A legjobb és legolcsóbb

jó ivó vizű kulfurászásokat, helyben és vidéken, jótállás mellett, többféle szivattyukat nagy választékban, a legolcsóbb árak mellett készítettük, ugyeintén vízvezetőket és szivattyukat, jutányosan javítunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös árárt javítunk.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

RÁCZ és EHRENREICH,

Szegényi-utca 44. szám.

144 904. kg.
2841

Hirdetmény.

Hajdunánás város képviselőtestülete egy szegényház építését határozván el, annak felépítésére árlejtés hirdettetik, az árlejtés határideje 1904 július 10-ének délelőtti 10 órája a városháza nagytermében kiüztetik. A terv és költségvetés a polgármesteri hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt, Hajdunánás város képviselőtestületének 1904 június 12-én tartott közgyűléséből.

Csohány L.
polgármester.

Naftalin 1 kg. 24 kr.

Borostyánlak 1 kg. 60 kr.

Linoleum 1 kg. 70 kr.

Neumann Nándor,

festék kereskedésében, Hatvan-
utca 5.
Telefon 205.

Kellemes nyári mulató

szép kerttel,

saját termésű, kitűnő faj tiszta

bagaméri borok

u. m. bagaméri Asztali, bagaméri Óasztali, bagaméri Bakar, bagaméri Siller, bagaméri Vörös.

Friss csapóáru kőbányai sör.

Kitűnő magyar konyha, szolid árak mellett.

Állandóan közreműködik az óriási zenélő óra, mely 5-6 zenésznek megfelel, ajánlva a nagyérdemű közönség szives figyelmébe.

Tisztelettel,

Szeregy József,

vendéglős.

Vasúti nagyhíddal szembe.

== AZ UJ ==

DELAINÉK,

Kretonok, Batisztok,

== ZEFIREK, ==

Bordürös- és áttört-

Ruhavásznak,

már raktáron vannak

Bosznay J. és Társa

divatáruházában

Debreczen, Kossuth-utca 5.

Táncziskola megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy július hó 4-én, hétfőn a „KORONA” című tánczteremben, Csapó-utca 17. az új **Táncziskolát megnyitom.**

Tánczórámot osztályozom tétetés szerint, a két havi szünetre, azaz július és augusztus hónapokra gyerek-kolom, 6—12 évesig d. u. 4 órától 6-ig, — nagy deák-kolom 6—8 óráig, — iparos-kolom este 8—10 óráig.

Tandíj (a két óra) 10 korona. Táncziskolámat úgy kezdők, mint haladók részére nyitom meg. Minden vasárnap kisbált rendezek 8 órától 12-ig.

● || ● Belépő-díj: hölgyeknek 40 fillér
uraknak 80 " ● || ●

Beiratásokat elfogadok a mai naptól bármely időben lakásomon, vagy este a táncziskola helyiségében.

Lakás és tánczterem

Csapó-utca 17. szám.

Kiváló tisztelettel

SCHAF JÁNOS tánczitanító.

6542.

1904.

Árverési hirdetmény.

Az alább körülírt városi ingatlanok a városi számvevőség hivatali helyiségében, hivatalos órák alatt megtekinthető feltételek mellett, 1904. évi szeptember hó 7-ik napján, délelőtt 9 órakor a város székházának közgyűlési termében megkezdendő s a szükséghez képest délután, sőt esetleg következő napon is, ugyanottan folytatandó nyilvános árverésen bérbe, illetőleg haszonbérbe fognak adatni.

Mely árverésre az érdeklődők figyelme ez uton is különösen ebben felhívatik.

I. Az 1904. évi október 1-től kezdődő 3 évre adatnak ki.

1. Várad-utcai sorompó melletti farraktárhely.

2. Az ispotálylapostól a Miklós-utcai régi sorompó házig és a hajdu-szoboszlói ut mentén elvonuló területek.

3. A sertés vásártér melletti B. Szilágyi-féle majorsági föld és gyümölcsös.

4. A kádarsparti fogadó és vele együttes 233 h. 15/3 négyszögöl föld.

5. A látóképi csárda, a vele kapcsolatos 6 1/2, — illetve 10 nyilas földdel együtt és ma még a csárdával bérbe adott 3 1/2 nyilasnyi föld elkülönítetten is.

6. A gogyori csapszék és hozzá tartozó föld.

Ez utóbbi azonban 6 évi időtartamra.

II. Az 1905. évi január 1-től kezdődő 3 évre adatnak ki.

1. Az epreskerti csapszék.

2. A bárány csapszék mesárszékkel együtt.

3. A csicsogó.

4. A bégány csapszék.

III. Az 1905. évi január 1-től kezdődő 6 évre adatnak ki.

1. A halápi csárda és hozzátartozó 46 holdnyi föld.

2. A ludas csapszék és hozzátartozó 155 hold 138 négyszögöl föld.

Debreczen, 1904 június hó 6.

A városi tanács.

1 liter

Borhegyi borvíz**8 krajczár,**

mely kitűnő, üdítő egészséges ital, kapható

Máyer Jenőnél

előbb

Geréby Fülöp utódai Debreczen.

Szünnidei Szépirási Tanfolyam.

Folyó év július 3-án új tanfolyamot nyitok a magyar, német és rondírásból.

Okosan, kedvesebben, hasznosabban nem töltheti a művelődni, haladni és munkálkodni vágyó mindkét nembeli ifjuság a hosszú szünnidőt, mintha oly behizelgő díszes, írásra tesz szert, mely kezűgyesítő, gyönyörködtető, izlés-nemesítő és kiváló hasznosságú egyaránt.

Felnőttek 15—20 óra alatt sajátíthatják el a legszebb, legdíszesebb írást. Tandíj 20 korona, mely összeg beiratáskor előre fizetendő.

Egy-egy csoportban csak 6-an vehetnek részt, mely intézkedés gyakorlati, lelkiismeretes tanmódszerem mellett a gyors, meglepő sikert előre is biztosítja.

Minden tanfolyamot írás kiállításal rekesztem be. Beiratások naponta 11—1-ig Egyháztér 5. szám alatti emeleti irodámban. Tanórák felváltva délelőtt 9—1-ig. — Kiváló tisztelettel

ZALAI MÁRK, nyug. tanár.

A ló és tehéntartó, ugyszintén marha és sertéshizláló t. cz. gazdaközönség szives tudomására hozzuk, hogy

Erőtakarmányaink

(Kincsem, Lacta, Victoria és Gallus Melassit) nagybani elárusításával

Bechert Manó urat Debreczen

biztuk meg, kihez a megrendelések intézendők.

Erőtakarmányaink kisebb mennyiségekben — **zsák-számra** — kapható:

DEUTSCH ALBERT és FIA urak fűszer- és magkereskedésben Debreczen, Harvan-utca 9. sz.

Tisztelettel

Selypi cukorgyár részv. társaság

(Erőtakarmány osztálya.)

A szőlő PERONOSZPORÁJA ellen

való védekezésben általában elismert legjobb anyag a

DR. ASCHENBRANDT-féle **BORDÓI-POR.**

Ára Budapesten: 50 kilogrammos zsákokban à klg. 66 fill., 10 és 5 kilogrammos zsákokban à klg. 70 fill. 2 kilogrammos dobozokban à klg. 70 fillér.

Használata olcsóbb, biztosabb, előállításá gyorsabb, a levélhez jobban tapad, mint a rézgálicz, a permetezőt sohasem dugítja.

A magyaróvári magy. kir. gazdasági akadémia növényélettani állomása kísérletének fényes eredménye a legkiválóbb külföldi szaktudósok véleménye, számos magyar gazda biz nyitványa birtáknak díjtalanul megküldetik.

A bordói-por ezenkívül kitűnő eredménnyel használható a burgonya-vész ellen, gyümölcsfák permetezésére, gabonacsávázásra és barmfi-ólak fertőtlenítésére.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ Budapest, V., Alkotmány-utca 31. szám

A por kapható és megrendelhető:

DEUTSCH ALBERT KONTSEK GÉZA és PARTI FERENCZ-nél Debreczenben, Gross Hermannál Érmihályfalván, Payer Géza utóda Panochly B.-nél Hajdu-Nánáson, Schlotta Jánosnál H. jiu-Nánáson.

Ajánlat.

Debreceni Első Elektrotechnikai vállalat. Távbeszélő és távjelző berendezésekre, villámhárítók, villámvilágítás és vezérlésre villamos jelzotelepek, távjelzők, vizafelmerők. — Elvállal mindennemű az Elektrotechnika szakába vágó berendezések és javításokat FOLDVARI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168. Távbeszélő és táviró építéshez szükséges mindennemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati, Fizikai készülékek és telepek raktára.

DIVATOS blonzok raktáron és mérték szerinti továbbá alsó szoknyák, kötények, nap- és esernyők feltűnő olcsó árban beszerezhetők Márton Gyula üzletében, a Bika-szálloda mellett.

HONVÉD-UTCZA 62. számú ház eladó vagy bérbe kiadó. — Ugyanott 40 drb. tölgyfa eladó.

ZONGORA órákat kezdők és előrehaladottak részére hetenkint 3-szor havi 5 ftért elvállalok. Czim a kiadóban.

KÉT külön bejáratu csinosan butorozott szoba kiadó. József kir. herceg-u. 20.

SZÖNYEG, szövet, bőrvászon diványok hentes állandóan raktáron, bámulatos olcsón, javítások, átalakítások elfogadtatnak. Piacz-utca 40. Köhler Lajos, bőrvászon készítő.

HASZNÁLJUNK a mosáshoz valódi Elefánt mosóport. Kapható: minden jobb fűszerkereskedésben. Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.

SZALON garnitúra behuzását, diványokat, rolletteket, matrácokat, elkészítését átalakítását jutányosan vállalom, Jámbor Zsigmond kárpitós, Csillag-utca 19. szám.

SZEGEDI paprika különlegességek, — óriási nagy raktára Lindenfeld J. Jenő nagy kereskedésében. Városház-utca.

70 KRAJCZÁR egy óra javítása és tisztítása, Pintér Dezső óránál, Piacz- és Szent Anna-utca sarok.

JÓ forgalmu kenyér sütőde kiadó, augusztus 1-re. Értekezhetni háztulajdonossal Vigkedvü Mihály-utca 6. szám.

A PIA CZ legélénkebb helyén egy üzlethelyiség kiadó. Czim megtudható a kiadóban.

KÖZÉPISKOLAI tanulókat javító, pót és magánvizsgálatra előkészít gymnasiumi tanár. Czim a kiadóban.

AKÁ CZMÉZ, friss pergetésű, különként 60 kr. kapható G. Szabó Kálmán méhészetében, Kórház-u. 1. sz.

2 UTCZAI butorozott szoba, modern garçon lakás kiadó. Széchenyi-utca 42.

MEGÉLHETÉS és tisztességes élet módért kávémerést nyitottam, Csapó-utca 38. sz. alatt, tiszta és jó kávé és jó kiszolgálva a nagyérdemű közönség becses pártfogását kérem, tisztelettel Györfyné.

SZÜLŐK és a tanuló ifjuság szives figyelmébe, a nagy szüenidőbe ajánlja Csáthy Ferencz Debreczen II. Egyháztér 2. sz. 10000 kötetből álló magyar és német kölcsönkönyvtárát. Bővebb felvilágosítást a kölcsönkönyvtár jegyzék nyújt.

ÜGYVÉDI irodába ajánlkozok egy már e szakban gyakorlat felett rendelkező, jó írásu felső leányiskolát végzett fiatal leány. Czim a kiadóban.

5 KORONA 5 kg. pergetett idej akáczméz üveggel. János Testvérek asztalos méhészetében, Simonffy-ut (Sestakert sarok).

2 PINCZE lakás azonnal kiadó. Széchenyi-utca 18. szám.

KITÜNŐ új hegyi borok 13, rizling 17 és 26 krajczárjával literje és üres gönczi hordók Piacz-utca 34. számú ház pinczében kapható.

EGY bolt, lakással vagy anélkül kiadó, nagy forgalmu helyen. Bocskai-tér 1. sz.

PAPLANOKAT és matrácokat legszebb és legjobb kivitelben készít Matolcsy Lajos Kossuth-utca 22. sz.

CZIMBALOM hangolást, tanítást kottából vagy anélkül vállalom, ugyanitt egészen új Sunda-féle pedálos czimbalom eladó vagy kiadó. — Kigyó-utca 53. sz. Füleki.

Kereslet.

TANULÓ, jó családból való, felvétetik Blattner Gyula üveg- és porcellán üzletében.

Ifj. Gyürky Sándor papirkereskedésében egy legalább 4 gimnáziumot vagy reált végzett jó házból való fiu tanulóul felvétetik.

EGY fiatal, ügyes elárúsító leány, szép írással, egy főtéri üzletbe fölvetetik. Esti tanfolyamot végzett előnyben részesül. Ajánlatok a kiadóhivatalba „Ajánlat” jelleg alatt kéretnek.

LAKATOS és diszmu fényező tanoncok felvétetnek. Piacz-utca 83. sz.

EGY jó családból való, 3-4 középiskolát végzett fiu tanulóul felvétetik Csáthy Ferencz könyvkereskedésében. Egyház-tér 2.

FÜSZERKERESKEDŐ segéd, ügyes detailista, szolid magaviseletű, előkelő főtéri üzletben alkalmazást nyer. Czim a kiadóhivatalban.

EGY jó forgalmu bormérésbe egy itezés kerestetik. Ugyanott egy fűszerüzlet is átadó. Értekezhetni lehet a Horváth faraktárban (Gázgyár mellett).

BICZIKLI találtatott pénteken este 8 ó. után a Hatvan-u. temető kapuban. — Átvehető Pesti-u. 17. sz. a.

HÁZMESTER felvétetik, Széchenyi-u. 18. sz.

KERESZTÉNY fiatal ember keres csendes helyen butorozott szobát teljes ellátással. Ajánlatokat ármejelöléssel „Julius 1-ére” jelleg alatt a kiadóba kérek.

TANULÓ fűszerüzletbe fölvetetik. Kovács Géza Hatvan-utczb 17.

Eladása.

FÜSZERÜZLET, trafik, ital, kertben, szép, új lakás, csemegezőlővel, jóvízü kuttal, olcsón eladó. Cim a kiadóban.

PESTI-UTCA 3. szám alatt egy Garvenz-féle kerekes-kutszivattyu jutányosan eladó.

10 ÉVI törlesztésre telkek eladók, a Homokkertben. Értekezhetni lehet a Simon gőzmalomban.

ELADÓ forgács kapható csomónként az epreskerti faraktárba, minden nap délelőtt.

A VAGONGYÁR közelébe a vámospécsi útfélen igen szép helyen egy darab föld házhelyeknek kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni, Nap-utca 11. szám.

9 és egynegyed nyilas szepesi föld eladó. Ajtó-utca 8. sz.

UJSZEPESEN 73 katasztrális hold fekete föld 7 gazdasági épülettel a mikespécsi útfélen, a hatodik kilométernélörök áron eladó. kedvező feltételek mellett. Értekezhetni Lorinffy-utca 46. szám.

VARGAKERT első járás, az ország ut mellett 580 nyégyszögöl föld kis házzal, fűszerüzlet és kocsma építéshez igen alkalmas elköltözés miatt kedvező feltételek mellett sürgősen eladó. Értekezhetni ugyanott.

POSTAKERT 21. számú nyaraló 3 szobás lakással, finom csemege szőlővel és gyümölcsfákkal ellátva, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni Kovács Gyula vasüzletében.

VARGAKERTBEN a vasut közelében, 300 négyyszögöl föld, mely két utcára szól, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni Kovács Gyula vasüzletében.

AZ ELEPI kösiszegi pusztán eladó 27 köblös tanyaföld, épülettel együtt. Értekezhetni Erzsébet-ut 11. sz. Bór Sándornéul.

TANYAFÖLD 12 nyilas a Szepesca eladó. Értekezhetni Teleky-u.3. szám vagy 19. sz.

ELADÓ brilláns gyűrű 2000 koronás, 1500 koronáért. Csapó-u. 12. sz.

HASZNÁLT mangorló vasálványokkal eladó. Piacz-utca 69. sz.

ZÓNA fodrászüzlet jövedelmez havi 200-250 koronát, Debreczen egyik legjövedelmezőbb üzlete a tulajdonos más nemű elfoglaltsága miatt eladó. Eladási ár 300 frt. Mester-u. 50.

EGY jó házból való fiu azonnal felvétetik, Weber Ede, fűszer és csemege üzletébe, — Szoboszlón.

EGY jó karban levő kottós kerékpár eladó. Czim a kiadóban.

EGY adómentes ház olcsóért eladó, törlesztésre is. Értekezhetni Czegléd-u. 11. sz. a.

ELADÓ a Homokkert II. j. a vrad-utczai temető melletti országut vonalán két rendbeli szőlőföld, kisebb lakóházzal. Értesítést ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

ELADÓ két matt ágy éjjeli szekrény és párna. Széchenyi-utca 18. keresztépület.

Kérjen mindenki

saját érdekében

Valódi Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

csak oly csomagokban, a melyek a Kneipp-páter védjegyét és a Kathreiner nevet viselik, és kerülje gondosan a silány utánzatok elfogadását.

04.11/6

Itten Debreczenben általánosságban azt beszélnek, hogy a Maradék áruházban, csakis egyes maradékot lehet olcsón vásárolni, ez azonban téves felfogás, mert üzletében alanti cikkek a lehető legolcsóbb árak mellett egész végekből, tehát ép úgy, mint ahogyan a gyárból kijönnek, a legutolsó divat szerint lehet beszerezni, a miért is azok, akik igazán szép, jó, igazán divatos (nem régi, állott) árut olcsón akarnak beszerezni el ne mulla szák

a „Maradék áruház”-at

a „Bika” szálloda mellett, a két emeletes Ranunkel-féle palotában meglátogatni, u. m.: fekete és szines ruhaszövetek, francia és mosó delainek, Ponge egyszín és mintázott batiztok és kartonok, — itten helyszüke végett elő nem sorolható mindenféle rőtös és rövidáru cikkek, paplanokat mérték után is készítették és üzleti elvem mindég az lesz, hogy „Élni és élni hagyni”. Minden olcsó és semmi sem drága.